

# 叶县再次上榜全国制造业百强县(市)

较上年提升3个位次

本报讯(记者杨沛洁)近日,夏智库发布2023年全国制造业百强县(市)榜单,叶县再次上榜,居95位,较2022年上升3个位次。

夏智库受权根据中国社会科学院财经战略研究院《中国县域经济发展报告》指标体系编制发布此次榜单,叶县是我市唯一上榜的县(市)。

近年来,叶县紧抓市退城进园

的机遇和岩盐资源的优势,强力实施工业强县、工业立县发展战略,建成平顶山尼龙新材料和叶县先进制造业两个省级开发区,形成尼龙化工、盐化工、新能源等支柱产业,并持续通过招商引资实施延链补链强链,吸引越来越多的企业入驻集群且延伸至医药中间体、盐穴储能等领域。

工业仍呈现增速势头。1—10月,

叶县累计完成产值176亿元,同比增长10.6%,完成增加值37.4亿元,同比增长8.9%,规上工业企业达125家,其中今年新增12家。

企业持续“登”高向“新”。今年,叶县成功备案1家河南省“专精特新”企业(达到8家)、53家河南省创新型企业(达到77家),申报量全市第一;新增12家国家级高新技术企业(达到48家)、60家国

家科技型中小企业(达到225家);获批1家市级重点实验室(达到3家)、9家市级工程技术研究中心(达到43家),提交12家省级工程技术研究中心(原有17家);平顶山奥峰新材料科技有限公司获批河南省博士后创新实践基地(达到2家);尼龙深加工产业园创新中心已投入使用,神马尼龙材料中试基地、北大化工学院中试基地在建中。

强化靠前监督 坚持源头治腐

## 叶县纪委监委 为权力运行筑牢“防火墙”

本报讯(记者杨沛洁 通讯员彭升)“根据您的梳理出的廉政风险点制定了哪些防控措施?目前效果如何?”12月20日,叶县纪委监委蔡雁飞在信访局开展廉政风险评估工作时,与单位“一把手”面对面谈话。

这是该县纪委监委开展廉政风险评估工程评估工作的一个缩影,按照“班子成员+监督检查室+派驻纪检监察组+乡(镇、街道)纪(工)委”协作联动成立评估组,对照评估清单实行打分制,到全县各级各单位开展专项检查,一张严密的“护廉网”全面铺开。

这张融合了“室、组、地”监督力量的“护廉网”,是该县强化廉政风险评估、进一步规范权力运行的务实举措之一。

一年来,该县强化靠前监督,坚持源头治腐,建立以制约和监督权力运行为核心、以风险评估预警为重点、以完善治理体系为目标的廉政风险评估体制机制,为权力运行筑牢“防火墙”。

为进一步提升监督效能,该

县纪委监委下发《关于开展廉政风险评估工程评估的通知》,梳理出廉政风险评估工作落实、“一把手”和领导班子监督、“三重一大”决策执行等四个方面26条评估内容进行验收,对各单位重点领域、重要岗位、关键环节靶向监督、精准施治,通过排查岗位廉政风险、提醒谈话、预警提示、警示教育等防范措施,压紧压实全面从严治党责任,使管党治党的意识更加自觉,公权力运行更加规范,廉政教育更加深入人心。

“我们对排查风险点不精准、落实廉政防控措施不力的单位,通过评估检查,不仅帮助其查出问题、解决问题,而且助推构建长效防控的监督体系。”该县纪委监委相关负责人表示。

自廉政风险评估工程实施以来,从动员部署到督促推进,从排查风险到制定措施,从监督检查到评估验收,该县纪委监委步步深入、层层递进开展督导。今年以来,该县纪委监委集中开展专项检查2轮次,发现并化解风险问题126个,推动完善制度机制83个。

### 延迟下班服务患者

12月12日,叶县人民医院儿科医生在为患儿诊治。

近段时间,小儿呼吸病患者增多。为确保患儿及时诊治,该院儿科把白天工作时间延后两个小时。

本报记者 杨沛洁 摄



### 田地淹令人愁 政府热线解民忧

本报讯(记者杨沛洁 通讯员王涵儒)田地淹了,打12345政府热线求助,问题很快得到解决。12月19日,邓李乡后彭村村民提起此事,纷纷为政府办事的高效率点赞。

12月7日,叶县12345热线接到后彭村村民侯先生反映村子附近石滩河的水漫到田地里,导致他的田地淹没。接报后,工作人员迅速形成工单,转办至平顶山市生态环境局叶县分局。

经核查,侯先生的田地处于后彭村石滩河桥北侧。由于今年雨季降水充沛,汇入石滩河水量较大,且后彭村河道桥口杂草芦苇等丛生水生植物稠密,淤泥过多导致堵塞,加上该村民田地地势较低,导致部分田地漫水。

群众利益无小事,平顶山市生态环境局叶县分局迅速和邓李乡政府召开协调会研究解决方案;由邓李乡组织人员出动挖掘机对河道内淤泥进行清理,拓宽河道;由后彭村“两委”组织群众开展日常养护,防止水生植物肆意滋生堵塞河道。

目前,河道清淤及疏通修复工作已完成,石滩河后彭村河道通畅,保障了河道两岸村民田地以后的生产生活中不受影响。

### 军营建新功 喜报传家乡

本报讯(记者杨沛洁)12月19日上午,叶县城区金水苑苑小区锣鼓喧天,叶县人武部、叶县退役军人事务局在向荣立三等功的现役军人孙鹏飞家属报喜。

“送喜报啦!”一路上,热闹的锣鼓声不绝于耳,街坊邻居纷纷从四面八方聚集过来,共同见证这一光荣时刻。在孙鹏飞家门口,报喜队伍为其家属披上“一人立功 全家光荣”绶带,颁发奖牌,并送上慰问金和慰问品。

孙鹏飞的家人一个个欣慰与自豪之情溢于言表。孙鹏飞的姐姐激动地说:“弟弟在部队立功受奖,作为姐姐我感到非常骄傲和自豪。作为家属,我们会一如既往地支持他的工作,也希望他在队伍里能够创造更加优异的成绩,再立新功。”

在广西某空军部队服役的9年间,孙鹏飞恪尽职守、刻苦训练,逐渐成长为当地部队一线的“尖刀铁拳”。他被评为优秀士官一次、“四有”优秀

士兵两次,被嘉奖三次,还获得空军某技能比武第三名。因表现优异,2023年12月,孙鹏飞被所在部队荣记三等功。

喜报凝聚着军人的辛勤付出,承载着军属们的期盼和慰藉。叶县籍士兵立足岗位、建功立业,频频传出喜讯。截至目前,全县200余名现役军人在部队立功受奖。叶县人武部共为立功受奖军人家庭发放奖励金13万余元。

### 延长产业链 支撑种植业

——辛店镇南王庄村红薯深加工产业发展印象

12月21日上午,在辛店镇南王庄村红薯粉条加工厂生产车间,只见身着工装的村民将淀粉倒入箱桶后,不久便被搅拌均匀成糊状,流入密闭的生产线;从

密闭生产线出来后,便成为粗细均匀的粉条,村民将粉条分拣、装袋……“整个生产过程经过干蒸、冷冻、切割、烘烤,便成了不加任何明矾的绿色粉条。”该村党支部书记翟国松说。

原来,这是该村集体投资800多万元上马的粉条和酸辣粉生产线。“我们就是要借助本地优势,延长产业链助村集体经济和村民增收。”翟国松说。

南王庄村位于辛店镇东南,属山区村,辖7个山区自然村,土地尤其适宜种植红薯,产出的红薯个大、淀粉含量高、口味独特。该村位于获得地理标志的张武岗红薯的种植区域,世代村民有种红薯的传统。

延长产业链才能促进增收。为扩大规模效应,南王庄村立足区域特色优势,探索出“党支部+合作社+村集体+公司”的发展模式。两年多前,该村投资上马了上述生产线,利用红薯粉做粉条和桶装酸辣粉,重点打造特色农业品牌,打通线上线下销售

渠道,形成了从红薯种植、淀粉制作、粉条加工到运输销售的全产业链,也使得南王庄的粉条和酸辣粉的知名度逐渐打响。

翟国松介绍说,今年,该村在为村民磨红薯打粉子做粉条的同时,还收购了附近薯农800吨红薯,加工成100多吨红薯粉。“这些红薯粉足够生产‘吃’半年,我们可以多生产优质的粉条和酸辣粉。”他说,由于红薯粉条口感好且不加明矾,很受顾客欢迎。虽然粉条生产线刚刚启动,但是订购粉条的“回头客”就已经找上了门。目前,该村每天能生产1吨粉条。他给记者算了笔账,目前平均8斤(1斤=500克)多红薯生产1斤粉条,红薯成本不足5元,变成粉条后价格则能升至12元。

除此之外,该生产线还吸引30多名村民在家门口就业。村民欣喜地说:“我在这里干两三年了,一个月有3000块钱。”

如今,南王庄村走出了“一条产业链富裕一个村”的新路子。据翟国松介绍,他们将持续深耕红薯深加工,进一步拓宽市场,把绿色、健康的南王庄红薯深加工产品推销得更远,为当地红薯产业提供更强有力的支撑。

(本报记者 杨沛洁 通讯员 李婉婷)

## 心系百姓办实事 为民解忧暖人心

——叶县公安局户籍民警服务群众二三事

户籍窗口是公安机关服务群众的“前沿阵地”,更是密切警民关系的桥梁纽带。近年来,叶县公安局户籍部门立足岗位,主动作为,创新举措,制定了优质服务、帮帮办、延时办的“三办”服务举措。

近日,记者到叶县公安局户籍股采访,一件件感人的故事,彰显了人民公安为人民的理念。

### 让我们来为您跑腿

“天虽然很冷,但我的心里很暖和!”12月19日,家住辛店镇的李天才从辛店派出所户籍民警史艳娇手中接过自己签注的居住证时开心地说道。

李天才的户籍在河北,退休后与老伴居住在辛店镇,就在辛店派出所进行了暂住登记,在叶县公安局户籍大厅办理了居住证。

居住证每年需要签注一次。前几天,李天才收到他的居住证即将到期的短信提醒,当时正好在县城办事的他就去叶县公安局户籍大厅咨询相关业务,但未携带办理续签手续的相关材料。

户籍窗口民警史艳娇了解情况后,考虑到天气严寒,老人年龄较大,且辛店镇距离县城路途较远,就与辛

店派出所户籍民警史艳娇沟通。史艳娇给老人详细写清楚需要准备的材料,留下了联系电话,“您回去准备好相关材料,路让我们来跑”。

12月18日,李天才来到辛店派出所户籍室,把材料交给史艳娇。当天下午下班后,史艳娇就急忙开车赶往县局户籍大厅,把李天才居住证重新续签成功。

19日上午,史艳娇到所里就把重新签注好的居住证交到了老人手中。

### 高考前拿到身份证

夏李乡朱巧的大女儿今年高考考了623分,以优异成绩被成都科技大学录取。她逢人便说:“没有户籍民警的帮忙,俺妮儿今年恐怕连高考报名都报不上。”

今年6月3日上午,正值周末,夏李派出所值班室进来了焦急万分的求助朱巧。

朱巧还有一个儿子上九年级。女儿和儿子当时分别面临高考和中考,但户口却在异地(中牟县)。因离异,母子3人的户口未及迁回常住地,导致孩子无法正常参加考试。

距高考只剩4天,而迁户口、办理身份证等业务加起来受理时间需要15

个工作日。

值班民警了解情况后,立即联系了正外出培训的户籍民警袁松松。袁松松安慰朱巧道:“我们得和时间赛跑,还来得及!”随后,袁松松就把此事上报县局户籍科,并利用培训期间的休息时间多次往返培训基地和派出所之间为其上传迁移需要的手续。

其间,户籍股指导员李淑艳及时查找对方(中牟县)户籍民警的联系方式。在双方民警的详细沟通下,大大缩短了双方公安机关两级的审批时间,并协调孩子学校附近的派出所(马庄派出所)异地为孩子办理身份证。

6月5日中午,朱巧用颤抖的手接过崭新的户口簿说:“感谢你们,让我的孩子在紧急关头能正常参加考试,这是我这辈子都难忘的事儿。谢谢!谢谢!”

### 一定完成好心人的遗愿

“警察同志,真的谢谢你,你帮了我了却了我丈夫的遗愿,他可以安心地走了……”近日,李华平拉着马庄派出所户籍民警殷海方的手动情地说道。

今年10月中旬,李华平来到马庄派出所户籍室咨询:“民警同志你好,请问一个成年人如果没有户口,怎么才能给他上个户口?”

殷海方见状赶紧询问详情,原来李华平是马庄回族乡雷庄村村民,几年前,她的丈夫胡某在雷庄回族乡辖区街道见到一个流浪者在垃圾堆里捡东西吃,生性善良的胡某就将他带回家中收留。此后这名流浪者就一直跟着胡某夫妇生活。

几年的相处,夫妇俩早已将这名流浪者当作家人,还给他起了个名字叫胡某明。今年3月,胡某因病去世,去世前唯一的心愿就是给这位“家人”上户口。

不久前,胡某明生病,因为没有户口,不能走医保报销。于是,李华平希望能早日为胡某明办上户口,既享受国家医保政策,更是为完成丈夫的遗愿。

“一定完成好心人的遗愿”殷海方听后暗暗下定决心。殷海方知道给这样的人上户口不会一帆风顺,但还是记下李华平的联系方式,安慰她先安心回家。

送走李华平,殷海方立即向县公安局户籍科、市局户籍大队汇报情况,并同社区民警多次到村入户调查,在上级户籍部门的业务指导下,一项项完善户口审批材料,终于在11月底,顺利将胡某明户口作为身份存疑人员登记在了马庄派出所社区集体户上,方便了胡某明在马庄辖区的生活居住。

殷海方在审批通过后的第一时间,就激动地将好消息告诉李华平。

(本报记者 杨沛洁)



### 开始试生产

12月24日,在河南省豫瑞香粮油食品有限责任公司车间,一名职工在察看设备运行情况。

该公司是叶县龙泉镇通过招商引资引进的一家粮油食品加工

销售企业。公司与龙泉乡大湾张村村集体经济合作,投资900万元建成年产3000吨花生油、菜籽油的生产线,当天开始试生产。

本报记者 杨沛洁 摄